

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Aika 19.02.2025, klo 16:12 - 19:07

Paikka Hybridi/ Iso kokoushuone FM5 (1.krs)/ Teams

Käsitellyt asiat

- § 8 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus**
- § 9 Pöytäkirjan tarkastus**
- § 10 Vammaispalveluiden ajankohtaiskatsaus**
- § 11 Apuvälinekeskuksen toiminnan ja suunnitelmien esittely**
- § 12 Keskustelutilaisuus vaikuttamistoimielinten roolista Pirhassa**
- § 13 Vammaisneuvoston toiminnan itsearviointi**
- § 14 Vammaisneuvoston talousarvio vuodelle 2025**
- § 15 Tiedoksi merkittävät asiat**
- § 16 Muut asiat**

Lisäpykälät

- § 17 Vammaispalvelulain mukaisten kuljetuspalvelujen tilanne ja toimenpiteet**

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Saapuvilla olleet jäsenet

Tuija Kaivanto, puheenjohtaja
Kari Pajarinen
Riitta Palomäki , saapui 18:43
Laura Ylä-Lyly, varajäsen
Tapani Lähteenmäki
Mika Tolvanen
Erkki Välimäki
Arja Korvenranta
Hannu Salonpää
Minna Nikunoja
Pia Tirronen, poistui 19:04
Tanja Hakala
Kari Rannanautio
Tuula Haapamäki
Keijo Jokinen
Sirkka Madekivi
Marjatta Kontuniemi, varajäsen, saapui 16:51
Sirkka Nummi
Päivi Rasimus
Milla Ilonen
Esko Jantunen, 1. varapuheenjohtaja
Milla Lindh, poistui 18:59
Katja Metsävainio
Sirpa Virtanen
Lisa Wesin, poistui 17:51
Ulla Konkarikoski
Kristiina Kantola
Raija Rihkajärvi
Merja Saartila
Anne Beresford
Aila Seppälä, varajäsen

Muut saapuvilla olleet

Iina Toivonen, Hallintoassistentti, sihteeri
Anu Kallio, Asiantuntijasihteeri
Tuulikki Parikka, Toimialuejohtaja, § 10
Jaana Larimo, Palvelupäällikkö, § 11

Poissa

Marja-Liisa Veijalainen
Anne Tuovila
Tapio Kuusi
Eija Rantanen
Pirjo Pajunen
Reino Rantala
Panu Koski

Allekirjoitukset

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Tuija Kaivanto
Puheenjohtaja

Iina Toivonen
Sihteeri

Pöytäkirjan tarkastus

Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

24.02.2025

24.02.2025

Raija Rihkajärvi
pöytäkirjantarkastaja

Hannu Salonpää
pöytäkirjantarkastaja

Pöytäkirjan nähtävänäolo

Pirkanmaan hyvinvointialueen verkkosivulla pirha.cloudnc.fi 24.2.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 8

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Puheenjohtaja avaa kokouksen ja toteaa sen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Ehdotus

Puheenjohtaja avaa kokouksen. Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Myönnetään läsnäolo- ja puheoikeudet seuraavasti:

- toimialuejohtaja Tuulikki Parikka §:n 10 osalta
- palvelupäällikkö Jaana Larimo §:n 11 osalta.

Kokouskäsitely

Puheenjohtaja ehdotti, että otetaan § 17 Vammaispalvelulain mukaisten kuljetuspalvelujen tilanne ja toimenpiteet (lisäpykälä) käsittelyyn. Vammaisneuvosto päätti yksimielisesti hyväksyä asian esityslistalle.

Päätös

Puheenjohtaja avasi kokouksen. Todettiin kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. Myönnettiin läsnäolo- ja puheoikeudet ehdotuksen mukaisesti.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 9

Pöytäkirjan tarkastus

Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan kaksi seuraavana vuorossa olevaa aakkosjärjestyksessä.

Ehdotus

Valitaan pöytäkirjantarkastajiksi Raija Rihkajärvi ja Eija Rantanen. Varalle valitaan Hannu Salonpää ja Pia Tirronen.

Päätös

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Raija Rihkajärvi ja Hannu Salonpää. Varalle valittiin Pia Tirronen.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 10

Vammaispalveluiden ajankohtaiskatsaus

3935/2025

Valmistelijat / lisätiedot:

Iina Toivonen, HALLINTOASSISTENTTI, iina.toivonen@pirha.fi

Vammaispalvelujen toimialuejohtaja Tuulikki Parikka kertoo vammaispalvelujen toimialueen ajankohtaisista kuulumisista ja suunnitelmista.

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää merkitä ajankohtaiskatsauksen tiedoksi.

Kokouskäsittely

Kuultiin asiantuntijana toimialuejohtaja Tuulikki Parikkaa.

Keskustelussa nousi esiin epäkohtia kuntien Lähitorien tiloista koskien joidenkin muun muassa esteettömyyttä. Puheenjohtaja kerää kommentteja neuvoston jäseniltä näistä epäkohdista ja tekee niistä koosteen, jonka toimittaa sovitusti Tuulikki Parikalle. Keskustelussa nousi esiin myös järjestöjen mahdollisuudet järjestää kokemuskoulutusta Lähitorien työntekijöille.

Vammaisneuvoston varajäsen Marjatta Kontuniemi saapui kokoukseen pykälän käsittelyn aikana.

Päätös

Päätösehdotus hyväksyttiin.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 11

Apuvälinekeskuksen toiminnan ja suunnitelmien esittely

3936/2025

Valmistelijat / lisätiedot:

Anu Kallio, SUUNNITTELUPÄÄLLIKKÖ, anu.kallio@pirha.fi

Apuvälinepalvelu on osa yksilöllistä kuntoutus- ja hoitoprosessia. Apuvälinepalveluiden tarkoituksena on edistää kuntoutumista, tukea, ylläpitää tai parantaa toimintakykyä ja ehkäistä toimintakyvyn heikentymistä. Pirkanmaan alueellinen apuvälinekeskus muodostuu asuinkuntien apuvälineyksiköistä ja Taysin apuvälinekeskuksesta.

Apuvälinekeskuksen palvelupäällikkö Jaana Larimo esittelee Pirkanmaan hyvinvointialueen apuvälinekeskuksen toimintaa ja suunnitelmia. Esitys kokouksen oheismateriaalina.

Ehdotus

Vammaisneuvosto merkitsee palvelupäällikkö Jaana Larimon esityksen ja asiasta käydyn keskustelun tiedoksi.

Kokouskäsitteily

Kuultiin asiantuntijana palvelupäällikkö Jaana Larimoa.

Vammaisneuvosto kävi keskustelua aiheesta.

Vammaisneuvoston jäsen Lisa Wesin poistui kokouksesta pykälän käsittelyn aikana.

Päätös

Päätösehdotus hyväksyttiin.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 12

Keskustelutilaisuus vaikuttamistoimielinten roolista Pirhassa

2937/2025

Pirkanmaan hyvinvointialueella (Pirha) toteutetun Demokratiarakenteen kehittämisprojektin aikana nousi esiin tarve tarkastella lakisäätöisten vaikuttamistoimielinten; nuorisovaltuuston, vanhusneuvoston ja vammaisneuvoston, roolia osana hyvinvointialueen toimintaa.

Vaikuttamistoimielimiin liittyvän kehittämistyön avauksena järjestetään keskustelutilaisuus, jossa käsitellään vaikuttamistoimielinten asemaa, roolia ja toiminnan periaatteita sekä vaikuttamistoimielinten työn kytkeytymistä asukkaiden muihin vaikuttamisen mahdollisuuksiin.

Keskustelu järjestetään torstaina 6.3. klo 16–19 Tays-kampuksella Tampereella (FM5 1.krs Iso kokoushuone, Biokatu 12). Kyseessä on läsnätilaisuus.

Keskustelemaan on kutsuttu nuorisovaltuuston, vanhusneuvoston ja vammaisneuvoston edustajat, aluehallituksen ja aluevaltuuston puheenjohtajat, valiokuntien puheenjohtajat, Demokratiarakenteen kehittämisprojektin ohjausryhmän jäsenet ja Pirhan virkajohto. Kukin vaikuttamistoimielin voi nimetä tilaisuuteen 3–5 osallistujaa. Ilmoittautuminen tapahtuu sähköisellä lomakkeella (forms). Ilmoittauduthan viimeistään keskiviikkona 26.2.

Aikataulutettu ohjelma päivitetään kalenterikutsuun ja toimitetaan sähköpostitse lähempänä tilaisuutta. Tilaisuuden osallistujille korvataan mahdolliset matkakulut ja ansionmenetykset.

Lisätietoja antavat projektisuunnittelija Jari Mäkäläinen (jari.makalainen@pirha.fi) ja palvelupäällikkö Maria Vahosalmi (maria.vahosalmi@pirha.fi).

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää 3-5 edustajan nimeämisestä keskustelutilaisuuteen 6.3. Taysin kampuksella. Hallintoassistentti ilmoittaa osallistujat sähköisellä lomakkeella.

Kokouskäsitely

Puheenjohtaja tiedusteli kiinnostuneita tapahtumaan vammaisneuvoston edustajiksi, tilaisuuteen edustajiksi ilmoittautuivat Tanja Hakala, Milla Ilonen, Esko Jantunen, Kari Pajarinen ja Tuija Kaivanto. Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös

Vammaisneuvosto päätti

1. nimetä seuraavat edustajat: Tuija Kaivanto, Tanja Hakala, Milla Ilonen, Esko Jantunen ja Kari Pajarinen keskustelutilaisuuteen 6.3. Taysin kampuksella.
2. hallintoassistentti ilmoittaa osallistujat sähköisellä lomakkeella.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 13

Vammaisneuvoston toiminnan itsearviointi

26598/2023

Valmistelijat / lisätiedot:

Anu Kallio, SUUNNITTELUPÄÄLLIKKÖ, anu.kallio@pirha.fi

Vammaisneuvosto arvioi ja kehittää toimintaansa vuosittain. Nyt käsiteltävä Itsearviointikysely koskee vuotta 2024. Itsearviointitiedot on koottu neuvoston jäsenille suunnatun sähköisen Webropol-kyselyn avulla 11.2.2025 mennessä. Vastaustuloksista tuotetaan yhteenvetoraportti, joka käydään läpi vammaisneuvoston kokouksessa. Yhteenvetoraportti oheismateriaalina.

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää merkitä tiedoksi vammaisneuvoston itsearvioinnin yhteenvetoraportin vuodelta 2024.

Päätös

Päätösehdotus hyväksyttiin.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 14

Vammaisneuvoston talousarvio vuodelle 2025

2837/2025

Valmistelijat / lisätiedot:

Heidi Pyykkönen, HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, heidi.pyykkonen@pirha.fi

Liitteet

1 Vammaisneuvoston talousarvio vuodelle 2025

Pirkanmaan hyvinvointialueen aluevaltuusto on hyväksynyt 17.12.2024 § 135 vuoden 2025 talousarvion sekä taloussuunnitelman vuosille 2025-2027.

Demokratiakustannukset sisältyvät vuoden 2025 talousarviossa strateginen ohjaus ja järjestäminen -tehtäväalueen talousarvioon. Kustannukset ovat tehtäväalueella hallinnon toimialueen talousarviossa. Demokratiakokonaisuuden vuoden 2025 talousarvion lähtökohtana on ollut arvio toimielinten toteutuvista kustannuksista vuodelta 2024 sekä varautuminen valtuustokauden vaihtumiseen. Valtuustokauden vaihtumiseen liittyvät määrärahavarausten tarkennukset huomioidaan touko-kesäkuun aikana tarvittaessa toimielinikohtaisilla talousarviomuutoksilla.

Demokratiakustannuksia seurataan ja raportoidaan kokonaisuutena, mutta seuranta tulee tehdä myös toimielinikohtaisesti. Kokoustopojen suunnittelulla toimielin pystyy kohdentamaan budjettiaan haluamiinsa asioihin.

Vammaisneuvoston budjetti vuodelle 2025 on 37 761 euroa. Kunkin toimielimen talouden toteumasta raportoidaan ko. toimielimelle 3-4 kertaa vuodessa.

Liitteenä vammaisneuvoston vuoden 2025 talousarvio.

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää merkitä vammaisneuvoston vuoden 2025 talousarvion tiedoksi.

Kokouskäsitely

Vammaisneuvoston jäsen Riitta Palomäki liittyi kokoukseen pykälän käsittelyn aikana.

Päätös

Päätösehdotus hyväksyttiin.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 15

Tiedoksi merkittävät asiat

- Tuomen henkilöliikenteen yksilökuljetusten tilaamisessa on otettu käyttöön Oksa-verkkosovellus 10.2.2025, verkko-osoite on *oksaovellus.fi/oksa*. Neuvoston jäseniä on tiedotettu asiasta sähköpostilla.

Ehdotus

Vammaisneuvosto merkitsee tiedoksi kokouksessa esiin tulleet asiat.

Päätös

Vammaisneuvosto merkitsi asiat tiedoksi.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 16

Muut asiat

Muut esille tulevat asiat.

Ehdotus

Merkitään tiedoksi.

Päätös

Vammaisneuvosto päätti merkitä tiedoksi

1. kokouksessa käydyn keskustelun päivätoimintakyytien siirtymisestä ryhmäkuljetuksiin sekä keskustelun vammaispalvelulain mukaisten päätösten vastaisista kuljetuksista.
2. Harvinaisten sairauksien päivä 28.2.2025 klo 13.00–16.00, paikkana Tampereen Reumayhdistys, Itsenäisyydenkatu 3, Tampere, webinaari alkaa klo 13.30.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 17

Vammaispalvelulain mukaisten kuljetuspalvelujen tilanne ja toimenpiteet

Vammaispalvelulain mukaisten kuljetuspalveluiden tilanne ja jatkotoimenpiteet.

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää

1. käydä keskustelun aiheesta, sopia jatkotoimenpiteistä ja työryhmästä sekä valtuuttaa työryhmän jatkotoimenpiteiden eteenpäin viemiseen,
2. että vammaisneuvostolla on mahdollisuus sähköpostilla ottaa kantaa jatkotoimenpiteisiin.

Kokouskäsitely

Puheenjohtaja Kaivanto esitteli asiaa vammaisneuvostolle ja ehdotti, että vammaisneuvosto perustaa työryhmän, joka käy aiheesta keskustelun 25.2.2025 klo 16.00-18.00. Työryhmä koostaa tilaisuudessa kannanoton yhdenvertaisuusvaltuutetulle Vammaispalvelulain mukaisten kuljetuspalveluiden tilanteesta. Puheenjohtaja tiedusteli halukkaita osallistujia työryhmään, johon puheenjohtaja Kaivannon lisäksi ilmoittautuivat Esko Jantunen, Milla Lindh, Tuula Haapamäki, Kristiina Kantola, Sirpa Virtanen ja Riitta Palomäki. Kristiina Kantola ilmoittautui työryhmän kirjaajaksi. Hyväksyttiin yksimielisesti. Puheenjohtaja lähettää aiheesta vammaisneuvoston jäsenistölle sähköpostia, johon halukkaat voivat kommentoida asiaa ennen työryhmän kokoontumista. Kannanoton koostamisen jälkeen se lähetetään neuvostolle nähtäväksi. Kannanotto liitetään pöytäkirjalle sen valmistuttua.

Vammaisneuvoston jäsenet Milla Lindh ja Pia Tirronen poistuivat kokouksesta pykälän käsittelyn aikana.

Päätös

Vammaisneuvosto päätti

1. perustaa työryhmän ja valtuuttaa työryhmän koostamaan ja hyväksymään kannanoton Vammaispalvelulain mukaisten kuljetuspalveluiden tilanteesta yhdenvertaisuusvaltuutetulle,
2. työryhmään osallistuvat jäsenet: Tuija Kaivanto, Esko Jantunen, Milla Lindh, Tuula Haapamäki, Kristiina Kantola, Sirpa Virtanen ja Riitta Palomäki, työryhmä kokoontuu 25.2.2025 klo 16.00-18.00 koostamaan kannanoton,
3. että vammaisneuvoston jäsenillä on mahdollisuus sähköpostilla ottaa kantaa jatkotoimenpiteisiin,
4. että valmis kannanotto liitetään pöytäkirjalle sen valmistuttua.

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Muutoksenhakukielto

§8, §9, §10, §11, §12, §13, §14, §15, §16, §17

Muutoksenhakukielto

Oikaisuvaatimusta ei saa tehdä päätöksestä, joka koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (Laki hyvinvointialueesta 141 §).